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Unitat 5. Girant en la galàxia 
 
 
 
 
 
L’univers 
 
La Terra no és l’únic planeta que gira al voltant del Sol. Hi 
ha set planetes més: Mercuri, Venus, Mart, Júpiter, Saturn, 
Urà i Neptú. 

 
La Terra es troba entre Venus i Mart. El nostre planeta és 
més gran que estos, i també que Mercuri, però és més 
xicotet que els altres. 
La Terra és l’únic planeta on sabem que hi ha vida. 
 
1. Quins planetes es troben més prop del Sol que la 
Terra? Encercla. 
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2. Escriu el nom de dos planetes que siguen més grans 
que la Terra. 
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Unitat 5. Girant en la galàxia 
 
 
 
 
 
Bon dia i bona nit 
 
Si mirem el cel a la nit, el veiem ple de punts lluminosos de 
diferents grandàries que brillen: són les estreles. 
 
Les estreles sempre estan en el cel, però, de dia, la llum 
del Sol és tan intensa que no ens deixa vore la lluentor de 
les estreles, i hem d’esperar fins que es fa fosc per a poder 
vore-les. 
 
1. Explica on estan les estreles durant el dia. 
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Unitat 5. Girant en la galàxia 
 
 
 
 
 
Pròxima estació 
 
Si la tardor ja està ací, 

l’estiu se n’ha d’anar, 

el fred comença a arribar, 

i els bolets comencen a brollar, 

la pluja porta la seua olor, 

i tot canvia de color. 
 
1. Pinta segons el codi de color. 
 
1       taronja  2        marró  3        groc 
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Unitat 5. Girant en la galàxia 
 
 
 
 
 
Les cares de la Lluna 
 
Quan els astronautes es troben a la Lluna els veiem surar 
com si foren més lleugers que una bambolla de sabó. Per 
què? 
 
Perquè la força que atrau els objectes cap a terra al nostre 
planeta no arriba fins a ells. 
 
A la Terra, com més pesa un objecte, més ràpidament és 
atret per esta força. 
 
1. Llig el text i encercla l’opció correcta. 
 
• Què passaria si un astronauta tirara una pilota a la 

Lluna? 
 
a) Cauria cap a la Terra. 
b) Suraria a l’espai. 
c) Durant una estona cauria i durant una altra suraria. 
d) No ho sé. 
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